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 Οικονομικές εξελίξεις στο Η.Β. (Μάιος 2026) – Μακροοικονομικοί δείκτες 

  
 

Η β/οικονομία χαρακτηρίζεται από αντιφατικές τάσεις, καθώς η μεγαλύτερη του αναμενόμενου 

αναπτυξιακή επίδοση και η πρόσφατη αποκλιμάκωση του πληθωρισμού συνοδεύονται παράλληλα 

από ενδείξεις εξασθένησης της αγοράς εργασίας και αυξημένη αβεβαιότητα στο διεθνές περιβάλλον. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ενδιαφέρον των αγορών στρέφεται στην προσεχή συνεδρίαση της Επιτροπής 

Νομισματικής Πολιτικής (MPC) της Τράπεζας της Αγγλίας στις 18 Ιουνίου τ.έ., με τους αναλυτές να 

εκτιμούν ότι τα πρόσφατα στοιχεία για τον πληθωρισμό και την αγορά εργασίας συνηγορούν υπέρ 

της διατήρησης των επιτοκίων στα τρέχοντα επίπεδα, παρά τους υφιστάμενους κινδύνους για την 

πορεία των τιμών ενέργειας. 

Ανάπτυξη 

Σύμφωνα με στοιχεία της β/Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ONS), το πραγματικό ΑΕΠ αυξήθηκε 

κατά 0,6% το α΄ τρίμηνο του 2026 (Q1), έναντι 0,2% του δ΄ τριμήνου του 2025 , καταγράφοντας 

μέχρι στιγμής τον υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης μεταξύ των χωρών της G7. Επιπλέον, σε μηνιαία 

βάση αυξήθηκε κατά 0,3% τον Μάρτιο τ.έ., συνεχίζοντας τον ρυθμό ανάπτυξης του 0,4% του 

Φεβρουαρίου τ.έ, ενώ το κατά κεφαλήν ΑΕΠ (GDP per capita) αυξήθηκε κατά 0,9% σε ετήσια βάση. 

Η αύξηση του ΑΕΠ στηρίχθηκε κυρίως στον τομέα των υπηρεσιών, ο οποίος ενισχύθηκε κατά 0,8% 

το α΄ τρίμηνο του 2026, ενώ θετική συμβολή είχαν επίσης η βιομηχανική παραγωγή (+0,2%) και ο 

κατασκευαστικός κλάδος (+0,4%).  Ωστόσο, οικονομικοί αναλυτές εκτιμούν ότι, μέρος της ενίσχυσης 

της οικονομικής δραστηριότητας συνδέεται, τόσο με την προσωρινή αύξηση του όγκου παραγγελιών 

και των εμπορικών συναλλαγών λόγω της διάχυτης ανησυχίας για περαιτέρω διαταραχές στις 

εφοδιαστικές αλυσίδες, όσο και με την ενδεχόμενη άνοδο του ενεργειακού κόστους. Μετά τη 

δημοσίευση των στοιχείων, διεθνείς οργανισμοί και οικονομικοί αναλυτές αναθεώρησαν για το 2026 

προς τα πάνω τις προβλέψεις τους για την πορεία της β/οικονομίας. Ειδικότερα, το Διεθνές 

Νομισματικό Ταμείο (IMF) πλέον εκτιμά ότι η β/οικονομία θα αναπτυχθεί με ρυθμό 1%, 

επισημαίνoντας, όμως, ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης παραμένουν ασθενείς και η β/οικονομία εξακολουθεί 

να είναι ευάλωτη σε εξωτερικούς κραδασμούς, ιδίως σε διακυμάνσεις των διεθνών τιμών ενέργειας. 
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Πληθωρισμός 

Ο ετήσιος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (CPI) υποχώρησε τον Απρίλιο τ.έ. στο 2,8% (έναντι 3,3% τον 

Μάρτιο), ενώ σε μηνιαία βάση, οι τιμές αυξήθηκαν κατά 0,7% (έναντι 1,2% τον αντίστοιχο μήνα του 

2025). Η αποκλιμάκωση του πληθωρισμού ήταν μεγαλύτερη των προβλέψεων των αναλυτών και 

αποδίδεται κυρίως στη μείωση των λογαριασμών ενέργειας, στην επιβράδυνση του πληθωρισμού 

τροφίμων και μη αλκοολούχων ποτών (3,0% από 3,7%), στη σημαντική υποχώρηση του 

πληθωρισμού στις υπηρεσίες στέγασης και νοικοκυριών (3,0% από 4,3%), του δομικού πληθωρισμού 

σε 2,5% από 3,1%, και του πληθωρισμού υπηρεσιών σε 3,2% από 4,5%. Ωστόσο, οι τιμές καυσίμων 

συνέχισαν να κινούνται ανοδικά, με τις τιμές βενζίνης να καταγράφουν ετήσια αύξηση 23%. Παρά τη 

θετική εξέλιξη, οικονομικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η αποκλιμάκωση του πληθωρισμού ενδέχεται να 

είναι προσωρινή, καθώς η αναμενόμενη αύξηση των διεθνών τιμών ενέργειας και η αναθεώρηση του 

ανώτατου ορίου τιμών ενέργειας (Ofgem Price Cap) από τον Ιούλιο τ.έ. αναμένεται να ασκήσουν εκ 

νέου ανοδικές πιέσεις στις τιμές κατά το β΄ εξάμηνο του έτους.  

Αγορά εργασίας – Απασχόληση – Μισθοί 

Ενδείξεις περαιτέρω εξασθένησης κατέγραψε η β/αγορά εργασίας κατά τους πρώτους μήνες του 

2026, με την ανεργία να αυξάνεται στο 5% κατά το α΄ τρίμηνο (έναντι 4,5% το αντίστοιχο διάστημα 

του 2025). Παράλληλα, οι κενές θέσεις εργασίας (vacancies) μειώθηκαν κατά 3,9%, ανερχόμενες σε 

705.000 (έναντι 711.000) κατά την περίοδο Φεβρουαρίου – Απριλίου 2026, καταγράφοντας το 

χαμηλότερο επίπεδο από τον Απρίλιο 2021.Η επιβράδυνση της αγοράς εργασίας αποτυπώθηκε επίσης 

στη μείωση της μισθωτής απασχόλησης, η οποία υποχώρησε κατά 28.000 θέσεις τον Μάρτιο, ενώ τα 

προκαταρκτικά στοιχεία για τον Απρίλιο δείχνουν επιπλέον σημαντική μείωση κατά 100.000 θέσεις 

εργασίας. Όσον αφορά στις αποδοχές, ο ετήσιος ρυθμός αύξησης των τακτικών αποδοχών 

επιβραδύνθηκε στο 3,4% την υπό εξέταση περίοδο, έναντι 3,6% την προηγούμενη περίοδο. 

Δημόσιο χρέος – Δημόσια Οικονομικά 

Ο δημόσιος δανεισμός (public sector borrowing) ανήλθε σε £24,3 δισ. τον Απρίλιο τ.έ., 

παρουσιάζοντας αύξηση κατά £4,9 δισ. σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2025. Βασικός 

παράγοντας που οδήγησε στην εν λόγω αύξηση του δημοσιονομικού ελλείμματος ήταν η αύξηση των 

δαπανών κοινωνικής πρόνοιας (welfare spending) και των πληρωμών των τόκων. Παράλληλα, η ONS 

αναθεώρησε προς τα άνω κατά £6 δισ. την εκτίμηση αναφορικά με το ύψος του δημόσιου χρέους στο 

τέλος Μαρτίου 2026, το οποίο διαμορφώθηκε στο 94,2% του ΑΕΠ, παραμένοντας σε ιδιαίτερα 

υψηλά επίπεδα και στο υψηλότερο ποσοστό των τελευταίων περίπου έξι δεκαετιών. 
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